

БУДНИ сельской библиотеки

Свежи в памяти каждого советского человека исторические события 1959 года. Особенно помнятся дни работы XXI съезда КПСС, который определил грандиозные задачи коммунистического строительства в нашей стране.

Ясно, что мы, культпросветработники, не можем довольствоваться старыми методами работы клубов и библиотек. Наша Выскатская сельская библиотека, имеющая книжный фонд в 3.500 экземпляров и свыше 300 читателей, уделяет главное внимание пропаганде среди трудящихся совхоза исторических решений XXI съезда КПСС. Часто проводят читки газет, журналов и отдельных брошюр на абонементе библиотеки, в клубе перед кино, иногда непосредственно на рабочих местах. Оформлены книжные выставки «Великий план на семилетку», «Контрольные цифры XXI съезда», «Что нам нужно для построения коммунизма» и др.

С помощью актива библиотеки проводит библиографические обзоры по материалам XXI съезда КПСС, по вопросам коммунистической морали. Трудящиеся совхоза «Родина» часто заходят в библиотеку, чтобы выбрать хорошую книгу, ознакомиться со свежими номерами газет и журналов, получить консультацию. Наиболее активными читателями являются молодые коммунисты Виктор и

Василий Сырниковы, лучший механизатор совхоза Виктор Заугольников, Лев Баличев, А. Шелков и многие другие.

Библиотека уделяет большое внимание пропаганде книги среди населения. Это мероприятие осуществляется путем проведения индивидуальных бесед и громких чтоток отдельных произведений, организации книжных выставок, библиографических обзоров и литературных вечеров, путем организации книжных передвижек в отделениях совхоза и в бригадах колхоза «Обновленная земля». Распространяют книги заведующая Кушельским клубом т. Лаврентьева, колхозница сельхозартеля «Обновленная земля» Л. Минькова, рабочий совхоза Н. Андреев и другие. В организации и проведении литературных вечеров, читательской конференции по произведению М. Шолохова «Судьба человека» и других мероприятий библиотеке оказывают действенную помощь заведующая детским садом Н. Гутовская, ветфельдшер Н. Абрамов, работницы детского сада К. Галактинова, Т. Рогова и другие.

Библиотека будет и впредь строить свою работу так, чтобы максимально удовлетворить нужды и запросы сельских читателей.

М. ВАСИЛЬЕВ,
заведующий
Выскатской библиотекой.

Трудовые подарки

Короток зимний день. Не успеешь, как говорят, расправить плечи и уже начинаются вечерние сумерки. Тем-то и напряженнее трудятся колхозники сельхозартеля «Обновленная земля», чтобы достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС.

По-ударному трудятся на вывозке удобрений механизатор Николай Сороковой. За несколько дней на тракторе «Беларусь» он вывез на поля 120 тонн навоза. Механизатору хорошо помогают колхозники Владимир Скородумов и Валентин Петров. Они работают на погрузке навоза, систематически перевыполняют нормы.

Ценную инициативу проявил тракторист Николай Журавлев. Он обязался до Нового года вывезти из леса 1.000 кубометров деловой древесины для колхозных новостроек, в том числе 500 кубометров ко дню открытия Пленума ЦК КПСС. За короткий период он уже вывез 480 кубометров строевого леса.

А. ФЕДОРОВ.

Цирковая кавалькада в Сланцах

В Доме культуры и клубе горняков с большим успехом прошли выступления II Ленинградской цирковой кавалькады. Разнообразная программа ее вызвала живой интерес у зрителей.

...Воскресный вечер 13 декабря. Зрительный зал клуба горняков, вмещающий более 500 человек, переполнен. Представление начинается так называемым парадом-прологом, в котором участвует весь артистический коллектив. Затем артисты З. И. Куртис и Г. И. Куртис показывают сложные номера, называемые «свободной проволокой». Их сменяют акробаты Н. В. Красавина и Е. Н. Скляднева, жонглеры-эксцентрики Г. В. Серополко и В. Н. Серополко, эквилибрист К. И. Ермолов и многие другие. Каждое выступление сопровождается громом аплодисментов.

Много удовольствия доставили сатирические куплеты М. Л. Писарниченко и А. А. Дель, выступления акробатов-эксцентриков Б. И. Стогова и В. А. Пиневица, воздушных гимнастов Н. В. Красавиной и Е. Н. Скляднева, велоцигуристов З. И. Куртис и Г. И. Куртис и многое другое. Артисты М. Л. Писарниченко, А. А. Дель и С. И. Звонков умело сопровождали программу интермедиями, фельетонами, шутками.

На представлении присутствовали гости из колхоза «Путь к коммунизму», приглашенные артистами цирка.

Сланцевчане выразили искреннюю благодарность ленинградским артистам за их хорошие выступления.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 246 (2745) Вторник, 15 декабря 1959 г. Цена 15 коп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Культурно и зажиточно живут колхозники крупной сельхозартели имени Кирова Пензенского района. Годовой доход колхоза достигает 25 миллионов рублей. Здесь введена денежная оплата труда. Месячный заработок многих колхозников составляет тысячу и более рублей. В домах членов сельхозартели имеются радиоприемники, телевизоры, хорошая мебель, проведено электричество.

НА СНИМКЕ: звеньевая колхоза имени Кирова Анна Степановна Ямина у себя дома.

Фото В. Гришина.
Фотохроника ТАСС

★ Вечер-встреча

В средней школе № 1 состоялась вечер-встреча учащихся с бригадой горняков шахты имени С. М. Кирова В. А. Ревенко.

Вечер открывает ученица 10 класса Ирина Бельская. С приветственным словом к гостям обратилась учащаяся школы Нина Тимофеева. Затем выступил бригадир В. А. Ревенко. Он рассказал о людях бригады, об их работе и учебе, о том, что хорошая дружба и крепкая дисциплина — залог успешного труда. Тов. Ревенко сказал, что связь школы с производством должна быть еще теснее,

заверил учащихся, что комсомольцы его бригады окажут помощь учащимся. В заключение он пожелал всем школьникам успехов в окончании 1-го учебного полугодия.

На вечере выступили секретарь комсомольской организации школы Галина Зубкова и член бригады шахтеров К. М. Грачев.

После торжественной части коллективы художественной самодеятельности школы и шахты имени С. М. Кирова дали концерт.

Р. ЯКОВЛЕВА.

Клуб любознательных

Сланцевское городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний совместно с клубом горняков организовало клуб любознательных для учащихся 1—4 классов.

В программе клуба много интересных мероприятий. Вот темы, которые запланированы на январь, февраль, март и апрель: «В мире сказок», «Лес в сумке школьника», «Путешествие доктора Айболита», «Как каша на стол пришла».

В прошедшее воскресенье в клубе состоялось первое занятие. Перед ребятами выступили ученики четвертой школы. Они подготовили тему: «Мой дождь в гостях у октября». В небольших инсценировках школьники показали, как надо бороться с грязнулями, неряхами, лентяями. Собравшиеся в зале ребята тепло аплодировали исполнителям.

В подготовке последующих тем будут участвовать учащиеся пятой, седьмой, третьей школ, а также школы-интерната.

Выше уровень антирелигиозной пропаганды

В научно-атеистической секции

Члены научно-атеистической секции Сланцевского городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний обсудили предварительные итоги своей работы в 1959 году. Отмечено, что в сравнении с минувшим годом среди трудящихся прочитано значительно больше лекций. Одобрена инициатива учителей средней школы № 3 и семилетней школы № 5, которые начали систематически проводить беседы на антирелигиозные темы среди школьников.

Члены секции наметили план

усиления научно-атеистической пропаганды, решили чаще выступать перед трудящимися с лекциями на антирелигиозную тематику, шире привлекать к этому сельские лекторские группы, возглавляемые учителями тт. Борцевым, Киреевой, Емельяновой и др.

Уголок атеиста

С целью оказания методической помощи лекторам в кабинете политического просвещения горкома КПСС организован «Уголок атеиста». Здесь в большом выборе литература: В. И. Ленин, К. Маркс, Ф. Энгельс о религии, сборник

стенограмм лекций, прочитанных на Всесоюзном совещании-семинаре по научно-атеистическим вопросам, сборник «Правда о религии», альбом-выставка «Наука о религии», сборник статей «Естественнонаучное и религиозное», и др. Кроме того, имеются разработки лекций по пропаганде научно-атеистических знаний.

Создан также методический уголок для лектора, пропагандиста и агитатора. Здесь — альбомы наглядных пособий, примерные планы работы кружков, списки рекомендательной литературы, материалы, где обобщен опыт работы лучших пропагандистов, лекторов.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ В ПОХОД за рациональное использование электрической энергии в народном хозяйстве

ЦК ВЛКСМ рассмотрел вопрос о работе комсомольских организаций в связи с письмом Центрального Комитета КПСС «О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве».

В постановлении по этому вопросу отмечается, что комсомольские организации страны восприняли письмо ЦК КПСС как боевую, конкретную программу действий и активно включаются во всесоюзный поход за выявление и использование резервов экономии электрической энергии, выступают инициаторами новых интересных дел в борьбе за рациональное использование электрической энергии в народном хозяйстве. ЦК ВЛКСМ одобрил работу комсомольской организации Московской области по созданию «Комсомольской электростанции семилетки».

Юноши и девушки Подмосковья решили довести за счет экономии электроэнергии условную выработку «Комсомольской электростанции семилетки» до 125 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год. Экономленного количества электроэнергии достаточно для производства около 160 тыс. тонн электростали, или соответственно: более 5 миллиардов штук кирпича, переработки более 5 млн. тонн нефти, выпуска около 2 млн. км хлопчатобумажной ткани.

ЦК ВЛКСМ обратился к комсомольским организациям страны с призывом принять активное участие в создании за счет экономии электроэнергии «Всесоюзной комсомольской электростанции семилетки».

Новый цементный завод

ОРЕЛ. (ТАСС). Здесь закончено сооружение механизированного цементного завода. Новое предприятие выдало первую продукцию.

В целях организации действенного контроля за эффективным использованием электроэнергии ЦК ВЛКСМ рекомендовал комсомольским организациям, рейдовым бригадам, отрядам «легкой кавалерии» взять под особый контроль производственные участки, на которых допускаются потери электроэнергии, не соблюдаются технологические режимы, плохо внедряются и используются высокопроизводительные и экономичные машины, оборудование, агрегаты и установки, установить контроль за эффективным использованием электроэнергии на осветительные цели.

ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским комитетам принять активное участие в работе создаваемых на предприятиях, в организациях и учреждениях комиссий по борьбе за рациональное использование электроэнергии.

В принятом постановлении подчеркивается необходимость организации на предприятиях промышленности, транспорта и стройках, в учебных заведениях и внешних учебных учреждениях технических кружков, лекториев, курсов по электротехнике, где юноши и девушки смогли бы изучать устройство, учились пользоваться бытовыми электроприборами.

ЦК ВЛКСМ выразил уверенность, что комсомольцы и молодежь по-боевому включатся во всеобщую борьбу за рациональное использование электрической энергии в народном хозяйстве, внесут новый вклад в выполнение величественных планов коммунистического строительства.

В городе также построен завод железобетонных конструкций, рассчитанный на ежегодный выпуск шестидесяти тысяч кубометров железобетона.

В ДНИ КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕКАДНИКА

Для успешного выполнения плановых заданий семилетки необходимо много металла. И вот комсомольцы предприятий комбината «Сланцы» решили собрать в этом году 1.000 тонн металлического лома. Для каждой комсомольской организации были доведены контрольные цифры по сбору лома. Комсомольские организации печного цеха (секретарь Нина Васильева), газогенераторной станции (секретарь Владимир Муравьев), цеха газбензина (секретарь Рита Дроздецкая) и цеха сероочистки (секретарь Анна Степанова) досрочно выполнили свои обязательства.

С 10 по 20 декабря этого года в Ленинграде и области проходит ударный комсомольский декадник по сбору металлического лома. В это важное мероприятие активно

включились комсомольцы предприятий комбината «Сланцы». Так, молодые горняки участка внутришахтного транспорта шахты № 1 организованно провели воскресник и собрали 4 тонны металлолома, а комсомольцы печного цеха — 15 тонн. В дни декадника, в свободное от работы время, на всех шахтах и газосланцевом заводе намечено провести массовые комсомольско-молодежные воскресники по сбору металлического лома.

Но не все комсомольские организации одинаково выполняют принятые на себя обязательства. Особенно медленно включаются комсомольцы центральных электромеханических мастерских (секретарь Александр Иванов), цеха канатных дорог (секретарь Леонид Павлюченков) и цеха дефено-

ляции (секретарь Маргарита Цейтлина). А между тем для них здесь широкое поле деятельности по наведению чистоты и порядка в цехах. В этих цехах месяцами лежат негодные детали от механизмов и оборудования, кучи металлического лома загромождают рабочие места.

Всего с начала года комсомольцы комбината «Сланцы» собрали и отгрузили 420 тонн металлического лома, что составляет 42 процента к принятому годовому обязательству. В дни комсомольского декадника молодые горняки, газовики, все юноши и девушки предприятий комбината должны инициативно потрудиться, чтобы выполнить свое обязательство.

Г. МИХАЙЛОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы».

Слесарь Анатолий Афанасьев

Когда слесаря газосланцевого завода Анатолия Афанасьева попросили рассказать о себе, он смутился:

— Ничего особенного я не сделал, работаю и учусь, так многие поступают.

На газосланцевый завод Анатолий пришел семь лет назад. Его включили в бригаду слесарей. Юноша сразу заметил, что его товарищи по цеху работают с разным настроением: одни совершенствуются, получают новый разряд, придумывают что-то свое, другим ни до чего этого дела нет.

Шли дни и недели. Работа Анатолия интересовала мало. Увлекался он в те дни охотой, игрой на гитаре, радиотехникой, чтением книг. Отдыхал интересно, а вот в цехе скучал. Герои прочитанных книг все более тесной толпой окружали его. Поздними вечерами юноша мечтал, чувствовал себя вместе с ними. Вот вставали перед ним образы молодого гвардейца, отдавших свои юные жизни за свободу, за справедливость и счастье людей, за его, Анатолия, радостное и светлое будущее. А что сделал он для того, чтобы в

жизни людей стало еще больше радости, счастья? Ведь каждому хочется, чтобы завтра еще лучше жилось, чем сегодня, чтобы от жизни брать больше прекрасного, чтобы скорее построить коммунистическое общество. Сравнивая свою жизнь с судьбой героев, Анатолий чувствовал стыд. Ему тоже хотелось быть мужественным, сделать такое, что подняло бы его в лице товарищей, чтобы на него взглянули по-новому дома, в цехе, больше ему доверяли. А то ведь чуть сложнее ремонт, мастер обращается к слесарям, у которых разряд выше, чем у Анатолия. И даже в вечернюю школу его не агитируют, считают, видимо, что не стоит время убивать на разговор. И Анатолий решил не ждать, когда его попросят сделать что-то ответственное, посоветуют закончить семилетку, а сам решил проявить инициативу. Результаты не замедлили сказаться.

Сейчас Анатолий Афанасьев слесарь 6-го разряда. Кроме того, он еще имеет специальность гальваниста. Это не мешает ему отлично учиться на втором курсе

физико-механического техникума. Анатолий является автором нескольких рационализаторских предложений. Не забывает он и о повышении своего культурного уровня, посещает университет культуры, увлекается музыкой, читает книги. Любит Анатолий мастерить. Не один рабочий инструмент сделан его руками. В выходные дни он либо едет в деревню к матери, чтобы помочь ей по хозяйству, либо с ружьем за плечами идет в лес. Правда, не всегда возвращается с богатой добычей, зато отдыхает хорошо. Не обязательно быть рыбаком или охотником, чтобы с интересом слушать последние приключения Анатолия. Рассказывать он умеет весело, с юмором — послушаешь и хочется обязательно побывать в лесу. Да, таков Анатолий, пожалуй, во всем. Собирает ли он в своей комнате приемник или делает инструмент — у него обязательно появляются добровольные помощники. Или взять его учебу. Поступил он в техникум — и другие взяли это в пример. По мнению Анатолия, семилетка нужна не только в цехе, но и дома, и в библиотеке, и в техникуме.

В. АРТАМОШИНА.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС БУДЕТ ВЫСОКОДОХОДНАЯ ОВЦЕВОДЧЕСКАЯ ФЕРМА

В нашем колхозе «Восход» в прошлые годы овцеводство было самой отстающей отраслью в хозяйстве. Шерсти от овец получали мало, да к тому же она была низкого качества. Падёж ягнят доходил до 50 процентов и более. Это происходило потому, что животные содержались в тесноте, кормление их было организовано плохо.

Сейчас на этой ферме совсем иное дело. Площадь овчарника значительно увеличена. В помещении стало просторно, светло, сухо. За овцами ухаживают трудолюбивые койхозницы Ульяна Васильевна Егорова и Анна Спиридоновна Ефимова. Они работают с большим усердием, добиваются, чтобы овцеводческая ферма была высокодоходной.

Борясь за досрочное выполнение семилетнего плана, У. Егорова и А. Ефимова свое годовое обязательство по выходу ягнят выполнили досрочно. Показатель хороший — 150 ягнят от 100 овцематок. Весь молодняк сохранен и сейчас развивается успешно. Увеличился и настриг шерсти. Если в прошлом году было получено ее в среднем от одной овцы по 2,5 килограмма, то в этом году настриг-

ли шерсти в среднем от овцы по 3 килограмма.

Овцеводки, готовясь достойно встретить очередной Пленум ЦК КПСС, заботливо ухаживают за животными. Они намечают в 1960 году первый окот получить в мае и июне, а второй — в конце года. Для этого они систематически улучшают уход за животными. Кормление овец производят в строго установленное время, ежедневно выпускают их на прогулку.

Овцеводки по-хозяйски расходуют корма, не допускают потерь. Строго следят за тем, чтобы овцы не затаптывали ногами сено, а полностью съедали. Поэтому животные всегда сыты. На ферме 340 овец. Овцеводки тщательно следят за каждой из них. Если заметят, что какое-либо животное снижает упитанность, они сразу же выделяют его в особую группу и отдельно подкармливают.

Животноводы особое внимание уделяют суягным овцематкам, чтобы получить крепкий приплод.

Е. ФРОЛОВА,
зоотехник по племенному делу колхоза «Восход».



ВОСТОЧНО - КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомольско-молодежный коллектив молочно-товарной фермы № 1 колхоза имени Куйбышева Кировского района первым среди животноводов Восточного Казахстана включился в соревнование за право называться коммунистическим.

Молодые доярки получают самые высокие надои молока в

колхозе. За десять месяцев они получили свыше двух тысяч литров молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: передовые доярки комсомолки (слева направо) Рита Гульева, Надя Вострухина и Галя Малиновская в красном уголке МТФ № 1.

Фото Ф. Сальникова.
Фотохроника ТАСС

ИЗ ОПЫТА

РАЙОННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

Занятия нашего университета, одно за другим, вносят в сознание слушателей что-то новое, интересное, полезное! И это новое, полезное слушатели уносят домой — в семью, на работу... — так писала о работе Яранского университета культуры учительница Барышниковна. Подобных отзывов у нас очень много. Они радуют сердце: значит, не зря стараемся, не напрасно тратят силы и энергию энтузиасты распространения культуры.

Университет наш работает в районном центре Яранске с марта этого года. В его учебном плане — шесть циклов: морально-этический, литературный, естественно-научный, научно-атеистический, музыкальный и искусствоведческий. Они рассчитаны на широкую и разнообразную аудиторию.

Большой интерес проявили слушатели к темам: «Моральный облик советского человека», «Образ Ленина в поэзии Маяковского», «Культура поведения», «Мать на жизненном пути человека», «Как понимать музыку», «Как читать картину», «Отношение религии к женщине». Мы стремимся к тому, чтобы каждая лекция по своему содержанию была высоко идейной и научно обоснованной, читалась просто и доступно, чтобы излагаемый материал увязывался с местными фактами.

Читают лекции преподаватели школы, учителя-пенсионеры, врачи, партийные и советские работники. Все, кого мы привлекаем к лекционной работе, считают за большую честь помогать труженикам района расширять свой культурный кругозор, развивать ате-

истическое мировоззрение, художественный вкус. Лекции, как правило, иллюстрируются вокальными и музыкальными выступлениями, художественным словом, инсценировками, демонстрацией диапозитивов и репродукций картин, трансляцией граммплашек, художественными кинофильмами.

Лекция «Ганцевальное искусство народов СССР», например, сопровождалась выступлением хореографических кружков Дома культуры, школы-интерната и районного Дома пионеров. Сейчас к следующим занятиям готовятся многие коллективы художественной самодеятельности. К теме «О так называемых «чуждах» религии» драмкружок Дома культуры репетирует инсценировку рассказа А. С. Серафимовича «Чудо». Лекция на эту тему будет сопро-

вожаться химическими опытами: люди увидят, как «плачут» и обновляются иконы, как возникают самовозгорание свечей и жертвенный огонь.

Когда в университете будет идти речь о том, что говорят наука и религия о строении Вселенной, любительский самодеятельный драматический театр покажет пьесу «Великий еретик». Лекцию о творчестве П. И. Чайковского будут иллюстрировать учащиеся музыкальной школы, хор пенсионеров и хореографический кружок Дома культуры исполнением произведений композитора и балетными номерами на его музыку. Сельхозтехникум готовит самодеятельность к лекции-концерту «Учиться, работать и жить по коммунистически». Школа-интернат поможет сделать интересным, живым, увлекательным занятие по теме «Культура речи».

Чтобы проверить знания, полу-

ченные слушателями в университете, предполагается провести коллективный разбор музыкального произведения, анализ репродукций картин, литературную викторину и диспут.

Университет культуры завоевал большую популярность в районе. Сейчас его посещают 614 человек. Среди них — люди различного возраста, образования, профессий. Поток заявлений о приеме в университет не прекращается. Часто вместе с молодыми слушателями приходят родители, старшие братья и сестры, товарищи по работе. Из организаций поступает много просьб повторить у них ту или иную лекцию, прочитанную в университете. Абонемент на весь срок обучения стоит десять рублей.

Всю учебную работу организует совет университета. В его составе 13 человек — в основном инициаторы этого благородного дела,

На ударной стройке семилетки

Идет монтаж оборудования

Мягким пушистым ковром зима укутала землю, морозами сковала болота и реки. Но не испугала она строителей. С еще большей энергией взялись они за работу. С раннего утра до поздней ночи на промышленной площадке Сланцевского цементного завода ярко вспыхивают ослепительные огни электроварки, разносится веселый перестук пневматических и отбойных молотков. Ни на минуту не умолкая, раздаются жизнерадостные голоса строителей. Они свидетельствуют о созидательном труде.

Особенно жаркая пора стоит сейчас у слесарей-монтажников треста «Коксохиммонтаж». Пол-

ным ходом они ведут монтаж оборудования, прибывающего на завод. Уже закончен монтаж склада мелких тел. Здесь плодотворно потрудились бригада Николая Зимины. Заканчиваются работы в компрессорном цехе. Ведет их лучшая бригада Ивана Майкова. По итогам соревнования за третий квартал она заняла первое место.

Дружно ведется монтаж оборудования сушильного отделения и вагоноопрокида. Высокие образцы в труде показывают слесари-монтажники бригад Леонида Ракова, Евстафия Ярмолича и Николая Соколова. Свои дневные нормы выработки они выполняют на 180—200 процентов.

Сделано за минувшую декаду

На площадке цементного завода за минувшую декаду продолжались большие работы по укладке бетона, арматуры и монтажу оборудования.

С 1 по 10 декабря план строительного-монтажных работ по генплану выполнен на 125 процентов, в том числе собственными силами — на 114 процентов. За это время произведено: земляных работ в объеме 2.100 кубометров, кирпичной кладки — 230 кубометров, вложено бетона и железобетона 1.930 кубических метров, уложено арматуры 105 тонн.

Особенно хороших успехов за минувшую декаду добились бригада бетонщиков К. Михайловского, выполнившая задание на 156 процентов, бригада бетонщиков Б. Амасийского, выполнившая задание на 130 процентов, и бригада каменщиков И. Потапова (115 процентов).

Лучшие образцы в труде показали бетонщики А. Нестеров,

А. Никитин, И. Морин, Б. Захаров, Н. Васильев. Сменные нормы выработки они ежедневно выполняют на 150—160 процентов.

Но наряду с успехами в минувшей декаде не изжиты еще и серьезные недостатки. Строители не выполнили плана по укладке арматуры. Вместо 208 тонн уложено только 105 тонн. Тормозом оказалась также неудовлетворительная поставка пиломатериалов со стороны деревообделочного комбината треста № 41 (начальник т. Пироговский). Из-за отсутствия досок резко сократились темпы опалубочных работ. А это, в свою очередь, отрицательно сказалось на производительности труда бетонщиков. Долг хозяйственных руководителей — немедленно устранить недостатки.

Н. СИДОРОВ, П. КАЛИКОВ.

Корреспондентский пост газеты «Знамя труда» на строительстве цементного завода.

Меры ПРИНЯТЫ

Читатель газеты «Знамя труда» Р. Скимонт прислал в редакцию письмо, в котором рассказывал о том, что общежитие строителей не подготовлено к зиме. Письмо было опубликовано в газете, а затем направлено для принятия мер в строительный трест.

Заместитель управляющего строительным трестом № 31 т. Скворцов и начальник жилищно-коммунальной конторы т. Иванов сообщили редакции, что факты, изложенные в письме, имели место. В настоящее время произведен ремонт дверей, вставлены

стекла в оконные рамы, температура в комнатах поддерживается до плюс 18—19 градусов.

*

М. Варицкий в своем письме в редакцию писал о плохой работе автобусов, курсирующих на цементный завод.

Как сообщил начальник Сланцевской автотранспортной конторы т. Карелин, расписание движения автобусов пересмотрено. Увеличено количество рейсов между 7—8 часами утра и 17—18 часами.

хорошие организаторы, уважаемые люди. При совете создана учебно-методическая комиссия из шести человек. Она обсуждает планы и темы лекций, знакомится с иллюстративным материалом к ним. На очереди дня у комиссии — обсуждение прочитанных в университете лекций, с которыми наши лекторы затем будут выступать в колхозах и среди населения районного центра уже по поручению Общества по распространению политических и научных знаний.

В ближайшее время состоится семинар лекторов университета по вопросам методики чтения лекций и использования наглядных пособий. Учебно-методическая комиссия помогает совету избегать в деятельности университета дублирования клубной работы, находить наиболее интересные и увлекательные формы проведения занятий.

Сейчас на базе нашего одногочленного университета создается двухгодичный молодежный университет культуры. Члены нашего совета помогут наладить его работу.

Тяга рабочих, колхозников, служащих, учащихся района к знаниям, к культуре растет с каждым днем. И этому немало содействуют партийные организации. Райком партии внимательно следит за работой университета культуры, советует, помогает. Члены бюро райкома читают в университете лекции.

Яранский университет культуры помогает воспитывать у тружеников родного района высокие моральные качества человека коммунистического завтра.

Е. КЛИМОВА,

председатель совета Яранского университета культуры. Кировская область.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

доярков колхозов и совхоза района

с 1 января по 1 декабря 1959 года

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Наименование хозяйства	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	надой за 11 месяцев	надой за ноябрь
1.	Мюрсеп М. А.	совхоз «Родина»	4000	3875	155
2.	Кичатова М. И.	«Восход»	4000	3856	201
3.	Лисьменкова Е. Н.	совхоз «Родина»	3240	3658	178
4.	Вишнева Р. И.	совхоз «Родина»	3100	3642	174
5.	Егорова А. Е.	совхоз «Родина»	3000	3540	217
6.	Богатова В. Д.	имени Ильича	3600	3450	175
7.	Мишина А. И.	совхоз «Родина»	3200	3438	169
8.	Михайлова В. С.	«Обновленная земля»	3500	3392	222
9.	Усачева Л. Н.	совхоз «Родина»	3000	3276	161
10.	Пушкина А. И.	«Восход»	3500	3176	177
11.	Петрова Р. А.	совхоз «Родина»	3300	3169	130
12.	Каткова Н. Г.	«Восход»	3000	3142	166
13.	Тиханова А. В.	«Восход»	2980	3113	116
14.	Хрусталева Е. И.	«Восход»	3400	3094	78
15.	Тоянко А. В.	совхоз «Родина»	3100	3045	136
16.	Ефимова Т. С.	«Обновленная земля»	3100	3040	60
17.	Васильева А. Ф.	«Шахтер»	3200	3038	107
18.	Тургенева Н. К.	имени Ильича	3600	3029	152
19.	Иванова В. С.	«Шахтер»	3100	3007	178
20.	Иванова А. И.	«Шахтер»	3150	2989	192
21.	Семенова А. С.	совхоз «Родина»	3100	2966	158
22.	Смирнова Н. Н.	«Путь к коммунизму»	3700	2900	137
23.	Иванова В. К.	«Восход»	3260	2895	71
24.	Иванова К. В.	«Обновленная земля»	3100	2895	100
25.	Курочко А. Е.	«Восход»	3400	2894	114
26.	Иванова Е. Е.	«Восход»	3280	2887	134
27.	Шувалова Е. И.	«Путь к коммунизму»	3500	2873	76
28.	Кириллова Г. Г.	совхоз «Родина»	3200	2869	91
29.	Лихова Р. В.	совхоз «Родина»	3000	2867	126
30.	Остапенко С. Н.	«Обновленная земля»	3200	2826	148
31.	Меньшикова Е. А.	«Обновленная земля»	3150	2818	180
32.	Ширяева З. А.	«Восход»	3250	2811	55
33.	Федорова Л. М.	«Путь к коммунизму»	3800	2806	85
34.	Иванова А. А.	совхоз «Родина»	3100	2792	145
35.	Федорова Л. А.	совхоз «Родина»	3100	2787	73
36.	Анисимова М. Г.	«Шахтер»	3150	2785	101
37.	Тронникова Е. Н.	«Шахтер»	2900	2785	148
38.	Васильева К. В.	«Шахтер»	3000	2771	111
39.	Шелгунова П. Г.	совхоз «Родина»	3000	2771	142
40.	Скородумова Т. Д.	«Обновленная земля»	3050	2767	127
41.	Федорова М. А.	«Путь к коммунизму»	3400	2762	106
42.	Лайминг Е. Р.	«Путь к коммунизму»	3500	2756	57
43.	Игнатьева К. В.	«Обновленная земля»	3150	2748	195
44.	Филиппова А. Ф.	«Шахтер»	3200	2737	134
45.	Махрушина Е. С.	совхоз «Родина»	3400	2718	134
46.	Макарова А. В.	«Восход»	3200	2717	51
47.	Яковлева П. И.	«Шахтер»	3100	2716	104
48.	Ершова З. Я.	«Май»	2800	2710	180
49.	Петухова В. И.	«Май»	3100	2706	144
50.	Жукова В. Т.	«Шахтер»	3150	2674	108
51.	Федорова В. Я.	имени Калинина	2800	2663	120
52.	Карпова Н. К.	имени Калинина	2600	2657	109
53.	Логонова Г. Я.	«Восход»	3290	2654	58
54.	Павленко А. Д.	«Восход»	3100	2650	130
55.	Петрова К. И.	имени Калинина	2800	2644	117
56.	Павлова К. Н.	«Шахтер»	3000	2639	85
57.	Николаева З. Н.	«Май»	2650	2637	209
58.	Трифорова П. Е.	совхоз «Родина»	3300	2632	120
59.	Бузанова А. И.	«Обновленная земля»	3100	2623	152
60.	Журавлева А. В.	«Шахтер»	3000	2619	118
61.	Сигареткина З. Г.	имени Ильича	3500	2616	186
62.	Иванова Г. И.	имени Калинина	3000	2565	109
63.	Афанасьева З. Н.	«Май»	2700	2565	139
64.	Осипова П. П.	«Шахтер»	3100	2560	124
65.	Андреева В. И.	«Восход»	3050	2550	80
66.	Орлецкая С. С.	имени Ильича	3450	2531	103
67.	Семенова А. Е.	«Восход»	2760	2527	129
68.	Будкина Э. А.	«Май»	2600	2525	113
69.	Григорьева Л. Н.	«Обновленная земля»	3200	2512	177
70.	Писарева А. П.	«Путь к коммунизму»	3400	2505	70
71.	Левина Н. М.	«Май»	2700	2490	74
72.	Иванова П. И.	«Май»	2550	2486	157
73.	Веселуха Г. А.	«Шахтер»	2850	2485	90
74.	Захарова Л. В.	«Путь к коммунизму»	3400	2462	75
75.	Мейер А. О.	имени Калинина	2600	2460	130
76.	Андреева Г. И.	«Восход»	2940	2454	118
77.	Осипова Е. В.	«Шахтер»	2800	2447	86
78.	Александрова В. И.	«Шахтер»	2950	2443	123
79.	Ежова А. И.	имени Ильича	3300	2428	122
80.	Орлецкая К. Н.	имени Ильича	3300	2424	80
81.	Медведева Г. Н.	«Май»	3300	2423	74
82.	Яковлева М. Я.	«Обновленная земля»	3050	2422	90
83.	Наумова С. Ф.	«Восход»	3200	2395	58
84.	Васильева Н. И.	имени Калинина	2800	2392	124
85.	Зяерева Т. В.	«Май»	2900	2389	126
86.	Журавлева О. П.	имени Ленина	2700	2384	47
87.	Федосеева В. Н.	имени Ленина	2300	2377	36
88.	Шувалова А. С.	«Восход»	2750	2373	88
89.	Фролова В. И.	«Шахтер»	3100	2372	145
90.	Федорова М. Н.	«Май»	2600	2365	89
91.	Закатова Г.	имени Ленина	2400	2358	48
92.	Сидорова М. П.	имени Калинина	2800	2348	155
93.	Кириллова Р. М.	имени Калинина	2800	2322	130
94.	Шолкова Е. К.	«Шахтер»	2800	2306	81
95.	Ильина А. И.	имени Ленина	2700	2299	30
96.	Шименос Э. П.	«Обновленная земля»	3000	2286	257
97.	Свеклова З. И.	имени Калинина	2600	2284	92
98.	Блауне А. П.	имени Ленина	2800	2279	68
99.	Абраменкова А. В.	совхоз «Родина»	3000	2277	170
100.	Полунина М. А.	«Шахтер»	3000	2274	81
101.	Дмитриева С. К.	«Восход»	2880	2267	99
102.	Павлова Е. Е.	имени Ленина	2800	2258	64

(Окончание на 4-й стр.)

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

доярки колхозов и совхоза района

с 1 января по 1 декабря 1959 года

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Наименование хозяйства	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	надой за 11 месяцев	надой за ноябрь
103.	Эспештейн А. Д.	имени Ленина	2700	2257	82
104.	Бодрова А. Г.	имени Ленина	2900	2251	63
105.	Алексеева З. И.	имени Ленина	2700	2245	71
106.	Думская П. С.	«Май»	2650	2240	99
107.	Башкирова Н. В.	имени Ильича	3250	2238	127
108.	Цирнаск Л. А.	имени Калинина	2600	2238	136
109.	Белова А. А.	имени Ленина	3100	2209	95
110.	Будкина Р. П.	«Май»	2600	2199	137
111.	Иншакова Н. Р.	имени Калинина	2500	2171	128
112.	Николаева Е. Г.	«Восход»	—	2158	146
113.	Нестерова М. В.	«Май»	3300	2157	65
114.	Иванова Е. И.	«Шахтер»	2850	2156	141
115.	Михайлова Н. Ф.	совхоз «Родина»	3000	2151	150
116.	Никифорова О. И.	«Восход»	3000	2135	92
117.	Калинина А. Е.	имени Калинина	2600	2122	84
118.	Лаврентьева Е. Н.	имени Ленина	2400	2082	100
119.	Шалаева Ю. И.	имени Калинина	2500	2082	125
120.	Петрова А. В.	«Восход»	3200	2074	72
121.	Дмитриева О. Ф.	имени Ленина	2300	2015	64
122.	Саар Э. П.	имени Ленина	2300	2014	72
123.	Федорова А. А.	имени Ленина	2500	2011	48
124.	Смолкина М. Г.	«Май»	3000	1987	167
125.	Белова А. И.	имени Ленина	—	1965	105
126.	Иванова Н. И.	«Май»	2800	1956	113
127.	Захарова П. В.	«Май»	2750	1926	101
128.	Стогова М. Ф.	«Восход»	1850	1921	115
129.	Кузьмина А. Н.	«Май»	3000	1898	91
130.	Дудина Л. А.	«Восход»	2320	1845	73
131.	Федотова Е. К.	«Обновленная земля»	3000	1751	115
132.	Ежова Л. С.	имени Ильича	—	1724	169
133.	Троицкая Л. А.	«Восход»	—	1622	71
134.	Мяги Э. Э.	имени Калинина	2400	1585	92

РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИЙ!

Городское собрание работников автотранспорта

12 декабря большой зал клуба горняков заполнили водители грузовых и легковых автомашин, автобусов и другие работники автотранспорта города и района. С докладом «О мерах борьбы с аварийностью на автотранспорте» выступил заместитель начальника районного отдела милиции т. Судариков. Докладчик подробно рассказывает о значении автомобильного транспорта в народном хозяйстве, о его важной роли в деле досрочного выполнения заданий семилетки, называет много фактов, свидетельствующих о больших успехах в работе транспортников, затем переходит к недостаткам в работе.

— Главным недостатком в работе автохозяйств нашего города и района, — говорит т. Судариков, — является слабая борьба с аварийностью и нарушениями правил уличного движения как со стороны водителей автомашин, так и со стороны руководителей автобаз.

После доклада начались прения.

Первым поднимается на трибуну шофер автобазы № 24 т. Патрино. Он говорит о том, что аварии происходят не только по вине нерадивых шоферов, но и по вине руководителей автобаз, слабо борющихся с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. Чтобы ликвидировать недостатки, надо создать в городе совет общественных инспекторов. Он будет активно помогать вести борьбу с нарушителями правил уличного движения.

Один за другим поднимаются на трибуну водители автомашин тт. Митрофанов, Смирнов. Они рассказывают о том, что администрация автобаз зачастую выпускает на линию неисправные автомашины, опыт передовых шоферов слабо распространяется. Серьезный упрек сделали выступающие в адрес горкомхоза и руководителей комбината «Сланцы» за плохое состояние дорог, идущих к шахтам №№ 1 и 3 и к Сланцевской РТС.

Перед собравшимися выступили также прокурор района т. Фили-

мохин, руководитель курсов шоферов т. Харитонов, начальник областной государственной автоинспекции т. Костылев и другие. Собрание единодушно приняло обращение ко всем работникам автохозяйств города и района и утвердило районный совет общественных инспекторов. В состав совета вошли лучшие шоферы. Среди них: С. Патрино — шофер автобазы № 24, А. Сидоров — шофер Сланцевской АТК, Б. Митрофанов — шофер автобазы № 2, В. Калмыков — шофер совхоза «Родина» и другие.

Затем состоялось вручение почетных грамот Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся. Их получили лучшие шоферы А. Г. Макаров, М. А. Голубев (автобаза № 2), Ю. П. Потапов (Сланцевская АТК), Ф. И. Кевейша (автобаза № 24).

В заключение демонстрировались документальный и художественный фильмы.

Н. ДЕНИСОВ.

Выпуск судовых турбоагрегатов утроен

Машиностроители Кировского завода в первом году семилетки вдвое увеличили выпуск главных турбозубчатых агрегатов для новых кораблей торгового флота. На днях получено сообщение об успешном завершении ходовых испытаний головного образца такой паротурбинной установки мощно-

стью 13 тысяч лошадиных сил на сухогрузном судне «Ленинский комсомол», спущенном на воду весной в Херсоне. Подготовлен к испытаниям агрегат мощностью 19 тысяч лошадиных сил, смонтированный на танкере «Пекин», построенном судостроителями Бал-

тийского завода имени С. Орджоникидзе.

В будущем году намечено увеличить выпуск высокоэкономичных двигателей обоих типов. Это позволит ускорить пополнение флота крупнотоннажными кораблями новейших конструкций.

(ЛенТАСС)

К сведению членов литературной группы!

В среду, 16 декабря, в 18 часов в редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие членов литературной группы. Будут обсуждаться итоги Первого Всесоюзного съезда

журналистов. С докладом выступит участник съезда И. Н. Быстров.

Приглашаются рабселькоры и редакторы стенных газет.

Редакция газеты «Знамя труда».

За рубежом

Ширятся советско-французские связи в области культуры и науки

ПАРИЖ. (ТАСС). В министерстве иностранных дел Франции состоялось подписание совместного коммюнике и протокола, определяющего программу обмена между Советским Союзом и Францией в области культуры, науки и техники на 1960 год.

В коммюнике отмечается, что программа обмена в области культуры и науки на 1959 год была в целом успешно реализована. Одновременно намечаются мероприятия по расширению обмена между обеими странами в 1960 году. В коммюнике подчеркивается важность расширения сотрудничества между обеими странами в области науки, и в частности медицины.

Обе стороны договорились осуществить в 1960 году мероприятия, способствующие улучшению преподавания русского языка во Франции и французского языка в Советском Союзе. В начале буду-

щего года в Париже будет организована выставка русского и советского изобразительного искусства. Предусматриваются гастроли одного из французских художественных коллективов в Москве и выступления во Франции Ленинградского симфонического оркестра и Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии.

Будут поощряться также контакты между деятелями литературы и искусства обеих стран. Стороны с удовлетворением отметили значительный прогресс, достигнутый в деле покупки и продажи кинофильмов и было высказано желание дальнейшего расширения проката советских и французских полнометражных и короткометражных фильмов. Кроме того, намечены программа обмена в области радио и телевидения, спорта и туризма, расширение продажи советских книг во Франции и французских книг в СССР.

„Величайшая угроза миру в Европе“

ЛОНДОН. (ТАСС). Исполком Английского комитета защиты мира опубликовал заявление, в котором протестует против решения английского правительства вооружить Западную Германию атомными ракетами.

В заявлении говорится, что это решение и намерение предоставить Западной Германии в ближайшем будущем полный контроль над ядерным оружием представляют собой «величайшую угрозу миру в Европе». Такое решение, отмечает комитет, очень затруднит разведение вооружен-

ных сил и решение германской проблемы.

Исполком Английского комитета защиты мира протестует также против решения французского правительства испытать в Сахаре атомное устройство вопреки призыву Генеральной Ассамблеи ООН воздерживаться от подобных действий.

Отмечая, что ввиду новых угроз миру совещание на высшем уровне должно состояться как можно скорее, исполком призывает английский народ развернуть кампанию за прекращение холодной войны и гонки вооружений.

Политическое положение на Цейлоне

КОЛОМБО. (ТАСС). Политическое положение на Цейлоне после смещения пяти министров и роспуска парламента вызывает беспокойство цейлонской общественности.

По сообщению цейлонских газет, совещание руководства правящей партии Шри ланка фридом в составе нынешних и бывших министров и депутатов распущенного парламента приняло вчера решение потребовать от генерал-губернатора Цейлона Гунетиллеке созвать парламент в старом составе, чтобы удалить Даханаяке с поста премьер-министра и «избрать премьер-министром лицо, которое пользуется поддержкой большинства членов партии».

Состоялось совещание представителей оппозиционных партий, на котором обсуждалось нынеш-

нее положение в стране. Совещание заявило протест генерал-губернатору против назначения министром внутренних дел Стенли де Зойса, которого в печати обвиняли в причастности к убийству бывшего премьер-министра Бандаранаике.

Имея в виду роспуск парламента и смещение пяти министров, еженедельник «Форвард» пишет, что весь ход последних событий «похож на заговор, цель которого — обеспечить возвращение к власти объединенной национальной партии» (реакционная буржуазно-помещичья партия, находившаяся у власти с 1952 по 1956 год). Поэтому, указывает еженедельник, «существует острая необходимость того, чтобы левые прогрессивные силы сомкнули свои ряды и отразили угрозу реакции».

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинофильм «Домик под скалами»; завтра — смотр художественной самодеятельности (в течение дня); в четверг — кинофильм «Муму». Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Мы из Семиречья»; завтра — «Домик под скалами». В четверг — занятие вечернего университета культуры, лекции: «Роль советского искусства в коммунистическом воспитании трудящихся», «Композиторы «Могучей кучки», концерт. Клуб строителей. Сегодня — кино-

фильм «Фамильные драгоценности»; завтра — кинофильм «Женщины Нискавуори». В четверг — вечер отдыха молодежи. Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Женщины Нискавуори»; завтра — вечер вопросов и ответов. В четверг — кинофильм «Домик под скалами». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Ночной гость». В четверг — кинофильм «Путь к тебе». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «Путь к тебе». В четверг — кинофильм «Ночной гость».

Редактор И. АШМАНЕЦ